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Problema 1

Dos particulas de masas ms > my estan unidas por
un hilo ideal de largo mR. Este sistema esta apoyado
en un cilindro horizontal de radio R. El sistema esta
inicialmente en reposo dispuesto de forma simétrica.
En ¢t = 0 el sistema de particulas comienza a mover-
se, la particula 1 comienza a subir deslizando por el
cilindro mientras que la 2 baja verticalmente.

= Escribir de forma explicita la ecuacién I; = 7
asociada a la particula 1 (recordar que I = 7 x p
yque 7 =7 x F).

= Escribir las ecuaciones de movimiento para cada
una de las particulas.

= Obtener una férmula para ¢ como funcién del
angulo.

= Calcular una expresién para la tensién en funcién
del angulo y una ecuacién que satisface el angulo
¢ en el cual la particula 1 se despega del cilindro.

Figura 1: Problema 1

Problema 2

Una particula de masa m se lanza por el interior de
un recipiente cilindrico de radio R, cuyo eje central es
paralelo a la gravedad. La particula estd sometida a
una fuerza de roce viscoso debido al liquido del reci-
piente, que es modelada por F,, = —cU' y es lanzada
incialmente en contacto con la superficie cilindrica, a
una altura h y con velocidad horizontal vg. Determine:

= La velocidad vertical v, (t) y la posicién z(t) como
funcién del tiempo.

= La velocidad angular de la particula como funcién
del tiempo.

= El valor que debe tener el coeciente ¢ para que
la particula alcance a dar una sola vuelta en un
descenso infinito.

Problema 3

Dos particulas de masas m; y mo, que estan unidas
por una cuerda de largo d, se mueven sin roce por el
interior de un tubo horizontal que gira con velocidad
angular constante en torno a la vertical. Inicialmente
se suelta al sistema en reposo con la particula de masa
my a una distancia R del eje de giro.

= Resuelva las ecuaciones de movimiento y encuen-
tre las distancias de las particulas a eje p1(t) y
p2(t) como funciones explicitas del tiempo.

= Calcule la tensién de la cuerda.

Figura 2: Problema 3



